



24 января
2013 года

№7 (10147)
ЧЕТВЕРГ

Газета издается
с ноября 1933 г.

*Дорогие друзья!
Вот уже два с половиной столетия 25 января российские студенты традиционно отмечают Татьянин день.*

День студента является днем солидарности и объединения учащихся всех факультетов и учебных заведений. У вас сегодня есть счастье переживать самую прекрасную пору своей жизни. Это - время любви, радости, достойных и бескорыстных поступков, время свободы и безграничной романтики, время накопленных знаний и опыта.

Будущее нашего района, республики напрямую зависит от вас, кто сегодня трудитесь в студенческих аудиториях, а завтра, уверенны в этом, вы, став образованными специалистами, внесете свой достойный вклад в развитие и процветание нашего края.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, удачи и любви, бодрости духа, сил и энергии в осуществлении всех намеченных планов, успехов в учёбе, спорте, творчестве.

С праздником!

**Совет и администрация
МР «Сысольский».**

25 января - Татьянин день



«ИМЯ «Татьяна» имеет древнегреческое происхождение и означает «строительница, учредительница». Татьяна — эмоциональный человек, умеет постоять за себя, практична и принципиальна. Она ясно представляет, что ей нужно в жизни. Большое внимание уделяет внешнему виду. Может выполнить любую работу. Любит заниматься домашним хозяйством. В старшем возрасте становится более терпимой, семейные отношения становятся главными в жизни», - так характеризуется это имя в энциклопедии.

С такой характеристикой согласна и Татьяна Васильевна Волкова. Она человек по жизни очень деятельный и энергичный. Сейчас работает оператором на АЗС №304 с. Визинга ООО «Лукойл-Северо-Западный нефтепродукт». Образование имеет по профилю работы.

Татьяна воспитывает двух дочерей: Алине 10 лет, Софье — 9, они хорошо учатся, радуют своими успехами.

Татьяна каждые выходные балует дорогих домочадцев вкусной домашней выпечкой, а осенью у неё сезон разносолов, всех родных угощает своими фирменными заготовками. Есть у Татьяны и увлечение для души — вышивка крестиком. Любят они всей семьёй путешествовать на автомобиле. Последняя поездка была в прошлом году на юг России. В ближайших планах — поездка в Питер в гости к подруге.

Главным достижением прошлого года она считает переезд в новое жильё.

Все мечты у Татьяны связаны с тем, чтобы у детей и близких всё было хорошо и они были здоровы.

Фото Т. САЖИНОЙ.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

По информации, предоставленной Г.И. Раковой, начальником территориального отдела загса Сысольского района, за первые пятнадцать дней января 2013 г. было зарегистрировано пять новорожденных малышей, из них одна двойня — это 7 и 8 ребёнок в семье. Остальные дети тоже не первые в семьях. В первую рабочую неделю января зарегистрировано три акта бракосочетания и два расторжения. Умерло за этот период 11 человек.

● ШУГРЭМ

В редакцию позвонила постоянный наш автор, председатель ветеранской организации п. Шугрэм А.Д. Лушкова с просьбой поблагодарить заведующую Домом культуры С.В. Лушкову за постоянное сотрудничество с ветеранской организацией посёлка, поддержку и проведение замечательных мероприятий для всех жителей посёлка.

«2012 год был поистине насыщенным на различные мероприятия как культурные, так и спортивные. Жители посёлка от мала до велика активно принимали участие во всех встречах, в том числе и члены ветеранской организации. Несмотря на возраст, они все молоды сердцем и душой», - говорит А.Д. Лушкова.

Так, накануне празднования Старого Нового года они собрались в Доме культуры на сказочное представление, в котором приняли участие Н.С. Пунегова, Т.И. Пунегова, А.Д. Лушкова, Е.В. Кристал, С.В. Лушкова. Ветераны от души веселились в этот день вокруг ёлки, пели песни, участвовали в конкурсах, которые проводила заведующая клубом, танцевали такие забытые ныне танцы, как краковяк, тустеп, яблочко и другие. А позже все дружно пили чай со сладостями, которыми всех участников праздника угощал Дед Мороз.

● ВИЗИНГА

Сегодня, 24 января, в районном Доме культуры народной театральной студией «Отражение» под управлением И.В. Плещевой будет показан спектакль «Поросёнок и жених». Начало в 18 часов.

Н.А. Смирнова от имени организаторов празднования новогодних мероприятий на Морозовской горке попросила через газету поблагодарить предпринимателей Н.В. Долгову, И.В. Рыбаченко, Р.В. Уродову за оказанную спонсорскую помощь и пожелать им крепкого здоровья, удачи в нелёгком труде.

В отделении социальной помощи семье и детям ТЦСОН ведёт бесплатный приём педагог-психолог. Он даёт консультации по вопросам оказания помощи в воспитании детей; поддержании психического и физического здоровья; проводит психологическое обследование, коррекцию нарушений общения у детей; определяет искажения в психическом развитии ребёнка; изучает склонности и способности ребёнка и степень готовности к обучению в школе. Психолог проводит тренинги по снятию состояния тревожности, нервно-психической напряжённости, помогает в решении семейных конфликтов.

Обращаться по адресу: с. Визинга, ул. Школьная, д. 3 с 9 до 17 часов, перерыв с 12.30 до 13.30, телефон: 91-9-81.

◆ В Год спорта

Товарищеская встреча

15 ЯНВАРЯ в с. Объячево прошёл турнир по волейболу между командами администраций Сысольского и Прилузского районов. Состав нашей команды: В. Мальцев, Р. Носков, А. Анисимов, А. Меньшин, М. Поддубнов, К. Попов, Е. Берневек.

Отрадно то, что в командах принимали участие и молодежь, и представители старшего поколения.

Идея такой товарищеской встречи возникла в деловой поездке первого заместителя руководителя администрации АМР «Сысольский» Р.В. Носкова и

руководителя АМР «Прилузский» И.А. Рожницина в г. Котлас Архангельской области.

По итогам игры наша сборная выиграла прилузцев со счетом 3:1.

Такая встреча — прекрасное начало Года спорта, объявленного в республике, это пример для остальных активизироваться, создавать новые команды по различным видам спорта, проводить совместные мероприятия.

В феврале сборная администрации Прилузского района приедет к нам с ответным визитом.

О. МАЙБУРОВА.



Сборные администраций Сысольского и Прилузского районов.

◆ Жизнь как она есть

Демографическая ситуация улучшилась

УПРАВЛЕНИЕ записи актов гражданского состояния Республики Коми обнародовало информацию, что в 13 районах республики отмечен рост рождаемости, в том числе и в Сысольском районе.

ЕСТЕСТВЕННАЯ ПРИБЫЛЬ

По данным, предоставленным территориальным отделом загса Сысольского района, демографическая ситуация в нашем районе улучшается.

Так, за прошедший год родилось 196 малышей, за аналогичный период 2011 года - 175, умерло в 2012-м - 192 человека, в 2011 году - 239 человек.

Численность населения в ушедшем году впервые за 22 года прибыла за счёт естественной прибыли (последняя прибыль населения была зафиксирована в 1991 году: родилось 266 детей, умерло - 211 человек). Естественная прибыль населения составила четыре человека. В 2011 г. численность населения района сокращалась, естественная убыль составила 64 человека.

Из 192 умерших в 2012 г. - 109 мужчины и 83 женщины. В причинах смертности преобладают сердечно-сосудистые, онкозаболевания, болезни органов дыхания. Один (пропавший 3 года назад без вести) человек был объявлен умершим по решению суда. В возрасте до одного года умерло два ребёнка. Стоит

отметить, что в 2012 году по причине алкогольного отравления скончалось три человека, что в три раза меньше, чем в 2011-м.

МАЛЬЧИКОВ БОЛЬШЕ

Среди 196 новорождённых 110 мальчиков и 86 девочек. Первых детей в семье родилось 85, вторых - 76, третьих - 26, четвёртых - четверо, зарегистрирован один пятый ребёнок в семье, шестых и более детей два ребёнка, также было зарегистрированы две двойни.

Как отметила Г.И. Ракова, начальник территориального отдела загса Сысольского района, рост рождаемости, в частности, вторых и последующих детей связан с проводимой политикой Российской Федерации и Коми в области поддержки семьи и материнства.

Родители предпочитают называть детей довольно популярными именами. Для девочек выбирают имена Анастасия, Валерия, Ксения, Виктория, для мальчиков - Дмитрий, Иван, Михаил, Сергей, Артемий. Но есть и довольно редкие и оригинальные имена: Карелия, Вита, Анисья, Элина, Яков, Трофим, Родмир, Мирон, Герман.

В 2012 году 35 детей родилось у одиноких матерей, у несовершеннолетних матерей - четыре малыша, самой юной из мам на момент рождения ребёнка исполнилось 16 лет. В 2011 году у несовершеннолетних мате-



рей родилось семь детей.

Добровольно признали себя отцами родившихся детей у матерей, не состоящих в браке, 62 мужчины.

В 2012 году усыновили троих детей. Это очень радостный факт - малыши обрели настоящие семьи.

Уменьшилось и количество случаев лишения родительских прав за последние три года, если в 2009 году было 24 лишения, то в 2012 - восемь.

В БРАК ВСТУПАЛИ РЕЖЕ

Снизилось количество регистраций актов гражданского состояния о заключении брака. Если в 2011 году были зарегистрированы 102 пары, то в 2012 году - 88. Из них в первый раз в законный брак вступили 74 пары, повторный - 14 пар.

В основном в законный брак вступили лица в воз-

расте от 18 до 25 лет (43 пары) и с 25 по 35 лет (32 пары), после 35 лет - 11 пар, три пары зарегистрированы со снижением брачного возраста.

За последние десять лет впервые повысился возраст вступающих в брак, сейчас более 50% вступают в брак после 25 лет.

Уменьшение количества зарегистрированных браков специалисты загса связывают с тем, что 2012 год был високосным. По народным приметам, в такой год играть свадьбу не рекомендовалось.

Согласно аналитической справке, в 2012 году прекращено 77 браков (в 2011 году - 47). Шесть пар расторгли брак продолжительностью менее одного года.

Хочется верить, что демографическая ситуация в этом году в нашем районе будет только улучшаться.

Т. САЖИНА.

◆ Внимание: конкурс!

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ избирательной комиссией Сысольского района объявлен конкурс на лучшую фотографию «Моё село родное». Проводиться он будет с 1 февраля по 15 апреля, принять участие в нём может любой житель района.

Моё село родное

Районный конкурс на лучшую фотографию «Моё село родное» проводится в целях создания фонда фотографий, отражающих природу, интересные события, культуру и традиции в районе, воспитания у жителей района чувства патриотизма, признания заслуг старших поколений и ответственности за будущее района и страны, любви к малой родине. Также целью ставится выявление и сбор фотографий, связанных с историей проведения выборов на территории нашего района.

Для участия в конкурсе необходимо представить фотографии (не более пяти в каждой номинации), отпечатанные на фотобумаге в черно-белом или цветном исполнении. Если имеется электронный вариант фотографий, то представить их нужно также и в электронном виде. Предусмотрено четыре номинации:

1. История района в фотографиях, в т.ч. история проведения выборов (приветствуются старые фотографии из личных архивов).

2. Люди нашего села.

3. Жизнь района в фотографиях: будни и праздники.

4. Природа в фотографиях.

С фотографиями необходимо представить сопроводительный лист, в котором указать свои данные (фамилию, имя, отчество, место работы, наименование организации, должность) или место учебы (наименование учебного заведения, факультет), дату рождения, почтовый адрес, контактный телефон или e-mail автора работы, описание события, при котором была произведена съемка, с указанием даты, места и участников события.

Работы конкурсанты направляют в ТИК Сысольского района (с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 9) и передают конкурсной комиссии. Телефон для справок: **91-7-98**. С положением о районном конкурсе на лучшую фотографию «Моё село родное» можно ознакомиться на сайте администрации Сысольского района: сысола-адм.рф в разделе «ТИК Сысольского района», подраздел «Конкурсы».

Итоги будут подведены в мае 2013 года. Победителей ждут призы.

◆ Вопрос - ответ

ЧИТАТЕЛЬНИЦА А.П. Парначёва в своём письме задаёт такие вопросы:

- Я живу в Сыктывкаре, а в с. Междор имею дом. Много лет страхуюсь в компании «Росгосстрах», а в этом году застраховала дом в другой страховой компании. Но потом засомневалась. Дочка, приехавшая в гости, меня успокоила: она прочитала в интернете, что «Росгосстрах» уже несколько лет не государственная компания, осталось только название. Правда ли это? Есть ли в Сысольском районе ещё государственные страховые компании?

На первый вопрос из страхового отдела с. Визинга филиала ООО «Росгосстрах» в Республике Коми» по электронной почте на адрес редакции поступил такой ответ:

«Открытое акционерное общество «Российская государственная страховая компания», образованное в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от

10 февраля 1992 года №76 на базе Правления государственного страхования РСФСР, являлось правопреемником имущественных прав и обязанностей (включая ответственность перед страхователями) бывшего Правления государственного страхования РСФСР при Министерстве финансов РСФСР, как составной части Госстраха СССР - единой системы государственного страхования, созданной во исполнение декрета Совета народных комиссаров РСФСР от 6 октября 1921 года «О государственном имущественном страховании».

В рамках реализации указанного правопреемства Общество с 2001 года и по настоящее время осуществляет важнейшую функцию по обслуживанию государственного внутреннего долга, являясь уполномоченным агентом государства по выплате предва-

рительной компенсации по гарантированным сбережениям граждан Российской Федерации, имевших взносы в организациях государственного страхования по состоянию на 1 января 1992 года.

При этом исторически сложившееся и закрепленное в документах органов государственной власти и управления наименование «Российская государственная страховая компания» с июня 2006 года является зарегистрированным товарным знаком (знаком обслуживания) согласно Свидетельству от 20.06.2006 г. №308859; в качестве полного фирменного наименования зарегистрировано в установленном порядке в составе учредительных документов Общества; не является указанием на актуальный состав акционеров Общества.

При этом необходимо отметить, что все клиенты - физи-

ческие лица застрахованы в ООО «Росгосстрах», и присутствие (или отсутствие) государства в капитале ОАО, которое является другим юридическим лицом, никогда на них не отражалось. На сегодня ООО «Росгосстрах» имеет один из самых крупных уставных капиталов на страховом рынке, который составляет 8,1 млрд. рублей. «Росгосстрах» по-прежнему остается лидером российского страхового рынка и выполняет все свои обязательства перед клиентами».

От автора: К сожалению, на поставленный нашей читательницей вопрос, а именно: «Росгосстрах» уже несколько лет не государственная компания, осталось только название. Правда ли это?» прямого ответа письмом не содержит. Что не может, действительно, не заставить призадуматься над тем, указывает ли сокращение «гос» (т.е. «государственная») в названии данной компании на присутствие государства (как юридического лица) в числе нынешних соучредителей ОАО «Росгосстрах»?

Конечно, позиционировать свою деятельность от имени государственного учреждения или предприятия до сих пор остаётся делом выгодным, ведь люди до сих пор в большинстве своём продолжают быть уверенными, что «уж государство-то в случае чего в беде не бросит», и что государственное - значит, в какой-то степени надёжное. Играть на таких чувствах людей со стороны кого бы то ни было, в некоторой степени, не порядочно.

На второй вопрос ответ однозначен: в остальном списке страховых компаний, деятельность которых фиксируется на территории района, участие государства не провозглашается.

В. ЕГОРОВ.

Один из крупных страховщиков



◆ От сердца строки

Спасибо за поддержку

ВЫСОЧАЙШЕЕ СПАСИБО администрации сельского поселения «Визинга», лично главе поселения В.С. Татаринovu, его заместителю В.И. Козлову, коллективу МЧС за организацию и поддержку, обустройство крещенской купели на р. Большой Визинге.

Актив прихода храма Троицы и 128 прихожан.

◆ Есть такая проблема

Счастье — когда тебя понимают

В НАШЕЙ стране всё больше женщин становятся социально незащищенными в том плане, что когда у них возникают проблемы, то им некуда обратиться с ними, не у кого попросить помощи, совета. А иногда просто не с кем даже поговорить, что очень важно для любого человека.

Вы удивитесь, как это некуда и не к кому обратиться, ведь у нас полно всяких центров социальной помощи, где выслушают и помогут. Но, к сожалению, и они не всегда могут разрешить проблему, хотя и рады помочь от души.

В жизни бывают разные ситуации, и одну под другую нельзя подводить. Каждая женщина или девушка хочет, чтобы ей не только помогли или выслушали, ведь и выслушать можно по-разному и помочь тоже можно по-всякому, а чтобы ещё поняли. Но у многих из попавших в сложную житейскую ситуацию женщин и девушек есть страх, что их засмеют, будут осуждать, а ведь это возможно и исключать этого тоже нельзя.

Проблемы могут возникнуть и в семье, и на работе.

Есть матери-одиночки, которым некогда ходить по центрам, а им хочется поговорить по душам, чтобы их просто поддержали добрым словом.

Эта проблема касается не только одиноких женщин и девушек, но и женщин в возрасте, тех, у кого уже есть дети и внуки. Живя в семье, пусть и дружной, где вроде бы всё есть, им со временем начинает чего-то не хватать, они начинают чувствовать себя одинокими. Пойти в семейный центр они не решаются, потому что стыдно, и они думают, что их не поймут.

Подумайте про себя: вот идете вы по улице и, увидев грустную женщину, девушку,

вы подойдете к ней и поинтересуетесь, что случилось? Нет, конечно. Вы скорее подумаете, что у вас самой (самого) проблемы, которые вы не можете решить. А вы попробуйте, подойдите, не бойтесь, вдруг кому-то из прохожих и правда нужна ваша помощь.

В начале разговора можно сказать что-то банальное. И начав общаться по пустякам, вы заметите, как изменится в лице собеседник, да и сами вы почувствуете, что, казалось бы, неразрешимые проблемы имеют свойство отходить на задний план.

Многие наши проблемы возникают из-за недостатка внимания. В нашей рутинной жизни мы часто забываем про своих друзей и близких, которым просто необходима наша поддержка, наше общение.

Обратите внимание на окружающих, улыбнитесь, помигните. Да, конечно, могут и разное подумать, но тем самым вы отвлекёте человека от его тяжёлых мыслей, поэтому не надо бояться выглядеть глупо. Ведь все мы рано или поздно оказываемся в той или иной ситуации, и нам хочется не того, чтобы нас пожалели. Нет, нам нужно общение, которого так стало не хватать в нынешнее время и без которого не обойтись даже сейчас в век интернета и смс.

И ещё, ни в коем случае не льстите и не обманывайте, это чувствуется, как бы вы ни старались скрывать. Посмотрите вокруг, ведь столько хорошего нас окружает. Может, даже в социальном центре вам так не помогут, как может помочь простой прохожий, которого вы видите в первый, а может, и последний раз. Зарядите позитивом его, и у вас тоже все будет хорошо!

Я. ЮШКОВА,
студентка СыктГУ.

◆ Милосердие

Добрый след в сердцах

НОВЫЙ год и Рождество - это волшебное сказочное время, когда в доме появляется нарядная ёлка, приходит Дед Мороз и дети с замиранием сердца ждут, что же он выгащит из своего огромного мешка. Для всех детей новогодние праздники должны быть временем свершения заветных желаний, исполнения мечты.

В связи с этим, ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения» организовал благотворительную акцию «Подарок от Деда Мороза», в ходе которой более 120 детей из 57 многодетных и малообеспеченных семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, получили различные подарки.

В формировании сладких подарков для детей большую помощь оказали жители и гости райцентра, оставляя сладости в ярких коробках в сети магазинов ООО «Ассорти» (А.Н. Шулепов), «Сысола» (Т.Э. Константинова), «Валентина» (В.В. Пыстина). Специалисты ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района», сектор казначейского исполнения бюджета, сектор по физической культуре, спорту и молодежи администрации МР «Сысольский», местное отделение партии «Единая Россия», советы ветеранов сс. Визинга, Чухлэм и другие граждане, также откликнулись на акцию и проявили милосердие.

Руководство районного Дома культуры (директор Л.И. Шеремет) предоставило бесплатные билеты на новогоднее представление «Щелкунчик и Мышиный король», на котором веселились, ожидали прихода Деда Мороза и Снегурочки дети с ограниченными возможностями.

При содействии ведущего специалиста по делам молодежи Т.С. Ситкаревой состоялся выезд для 20 детей из многодетных и малообеспеченных семей в Коми республиканскую филармонию на новогоднюю музыкальную сказку «Успеть до Нового года».

Бесплатные билеты и сладкие подарки предоставил Коми региональный некоммерческий детский благотворительный фонд «Сила добра» (Т.А. Козлова).

Прочитав в газете «Маяк Сысолы» информацию об акции «Подарок от Деда Мороза», учителя, школьники и администрация Пыёлдинской средней школы собрали детские книги, игрушки и канцтовары. В формировании сладких новогодних подарков участвовали также глава сельского поселения «Пыёлдино» И.Г. Шаньгина и специалист по социальной работе О.А. Коснырева. Помощь была оказана десяти семьям, в которых воспитываются 18 несовершеннолетних.

Инициативу проявили и сотрудники ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ». Руководство и члены профсоюза собрали денежные средства и поддержали 14 малообеспеченных семей, в



М. Кузнецова и В. Хусейнов.

которых воспитываются 19 детей. Л.Н. Томарова, председатель профсоюза ЦРБ, отметила: «У нас в районе много людей, готовых помочь, поддержать, подставить плечо в трудную минуту. После встречи и разговоров с ними появляется надежда, хочется сделать как можно больше добрых и светлых дел».

Организаторы выражают огромную благодарность всем, кто не остался равнодушным, кто сочувствует и переживает за семью, попавшие в трудную жизненную ситуацию, поддержал инициативу и принял участие в благотворительной акции, принёс сказку в каждый дом, оставил добрый след в детских сердцах.

В. САЖИНА, специалист по социальной работе.

◆ Острый вопрос

Всем не угодишь

ЖИТЕЛЬНИЦА Визинги возмущается: «Кто отвечает за очистку тротуаров по улице Советской райцентра? Ведь невозможно же провезти ребёнка на коляске, особенно возле старого здания поликлиники: почищено частями, коляска колёсами то и дело во что-то упирается. А между зданием поликлиники и старым зданием ЖКХ и вовсе не пройти. И по так называемому пандусу одной-то не забраться, не говоря уж чтобы с коляской. И таких мест по Визинге, прямо скажем, немало. Вот и приходится ходить с коляской вдоль проезжей части, что, конечно же, не безопасно».

Вопрос мы адресовали в администрацию СП «Визинга». Отвечает на него заместитель руководителя администрации СП В.И. Козлов:

- Прежде чем обратиться к существу вопроса, хо-

чется сделать одно замечание. Кто-нибудь пробовал проехать на лыжах... в июле? Правильно, всему должно быть своё время. Так и здесь: летом лучше использовать колёса (и соответственно коляски), зимой — полозья, в данном случае санки. И вышеназванная проблема, уверен, уйдёт сама собой.

Теперь, что касается вопроса по очистке. Вы замечаете, какая снежная в этом году зима? По наблюдениям синоптиков, высота снежного покрова уже сейчас перекрывает норму. А ведь впереди ещё вьюжный февраль. Но, несмотря на это, по моему мнению, наши дворники (за каждым из которых закреплена своя территория) пока со своими обязанностями справляются неплохо. Да, конечно, по правилам снег подлежит очистке непосредственно до основного покрытия тротуаров. И в дни без осадков мы контролируем, чтобы утрамбованный снег и наледь были отобраны и убраны. Это по воз-

можности делается.

Конечно, можно этот процесс ускорить, посыпая тротуары смесью песка и соли. Но противников этому, уверен стопроцентно, будет много раз больше, чем сторонников. Ведь всем не угодишь. В нынешних условиях сильных снегопадов прежде всего важно то, чтобы пешеходы по тротуарам передвигаться могли безопасно и беспрепятственно. Такое условие, безусловно, соблюдается, причём для достижения этого наши дворники иной раз начинают свою работу даже в четыре часа утра. Правда, есть у нас некоторые замечания в отношении дорожников, которые при очистке дорог и пешеходные дорожки закидывают снегом, на примыканиях и выездах оставляют валики. Но с этим мы работаем. А что касается пандусов, то здесь определяются недоработки замечаются, и без внимания эта проблема тоже не остаётся.

О. БЕЗНОСОВ.

МО МВД России «Сысольский» информирует граждан о том, что имеется возможность подачи заявлений о преступлениях, административных правонарушениях и о происшествиях посредством сети Интернет через единый портал государственных услуг ([HTTP://WWW.GOSUSLUGI.RU](http://www.gosuslugi.ru)), официальный сайт МВД по Республике Коми ([HTTP://WWW.11/MVD.RU](http://www.11/mvd.ru)), электронную почту МО МВД России «Сысольский» (дислокация с. Визинга) (syso_ovd@mail.ru), ОП №18 МО МВД России «Сысольский» (дислокация с. Объячево) (pril_ovd@mail.ru), ОП №14 МО МВД России «Сысольский» (дислокация с. Койгородок) (koy_ovd@mail.ru).

Коллектив детского сада №8 с. Визинга и родители горячо и сердечно поздравляют воспитателя по театрализованной деятельности Нину Алексеевну Реутову с юбилейным днём рождения!

Вот уже 30 лет она отдаёт детям частичку своего сердца, любовь, теплоту и доброту, активно участвует в жизни детского сада, села, республики. Нина Алексеевна ответственная, талантливая, творческая личность, Педагог с большой буквы. Коллектив и администрация благодарят её за огромный вклад в развитие детского сада.

Спасибо Вам за доброту и ласку,
За светлый миг удач,
Счастливым детский взгляд,
За конкурсы, волнующие сказки,
Пусть сохранится
театрализация у нас.

С юбилеем поздравляем
И от всей души желаем:
Счастья, радости, добра,
Быть весёлою всегда,
Что задумано – исполнить,
Жизнь прекрасна – это помнить,
Улыбаться, долго жить,
Любям радость приносить.



От всей души поздравляем с юбилеем Нину Алексеевну Реутову!

Тебе, родная наша,
Всего лишь пятьдесят!
Душа твоя все краше,
И все теплее взгляд.
Поэтом не воспита,
Трудилась день и ночь.
Всегда была готова
Ты каждому помочь,
И нас ты научила
Работать и любить,
И мы, как ты, стремимся
Полезными людям быть.
Ты отдала нам годы
Душевного тепла,
И через все невзгоды
Всегда вперед вела.
Тебе, любимой Нине,
Единственной, родной,
Шлем наши поздравления
И наш поклон земной.

Муж Евгений, зять Михаил,
дочь Татьяна, сын Владимир,
невестка Елена, внучка
Владлена.

Январ 25-öd лунё мян дона мам, бабушка, прабабушка Филатова Агния Ивановна кутас пасйыны 85 арёс тырём.

Пёся чолёмалам чужан лунён,
Сиам бур дзоньвидзалун.
Мед быдтор выльö



тырмис вын,
Мед пызан выльö волі тыр,
Мед чёскыда узьсис
Да шудаа овсис.
Пёрысьлунлы эн на сетчы,
Ыдждыд оланпастö бура пасйы.
Тэнад челядь, внукьяс да правнукьяс.

Январ 25-öd лунё мян дона да радейтана мортлы Агния Ивановна Филатовалы тырö 85 арö!

Став рөдвуж да төдсаяс Волся грездысь чолёмалам тэнö олöмын тайö ыдждыд тшупöда паснас! Сиам тэныд татшöм кывъяс:

Талун мян гажа лун –
Муса мортлөн чужанлун.
Сійö мянлы зев дона,
Тьöткабс радейтам зев ёна!
Сиам сылы олöм вынъяс,
Сідзжö сиам гажа лунъяс.
Медым тьöткалөн небыд сьёлöм
Ставнымлысь пыр шонтас олöм!
Волсяса рөдвуж.



◆ Спорт - это сила

И лыжные гонки, и биатлон

В ПЕРИОД зимних каникул на лыжной базе с. Визинга функционировал спортивный лагерь для юных спортсменов, занимающихся на отделении лыжных гонок ДЮСШ с. Визинга.

Руководила лагерем тренер-преподаватель И.Ю. Павленко. Каждый день для десяти участников лагеря проводились учебно-тренировочные занятия.

Кроме того, ребята приняли активное участие в Визингской лыжне-2013 (в числе лидеров были Дима Черепанов, Маша Першина, Кирилл Старцев), Новогодней и Рождественской лыжных гонках, где также заняли несколько призовых мест в разных возрастных категориях.

А 10 января были организованы соревнования по биатлону, которые произвели на юных спортсменов большое впечатление и вызвали живой интерес.

Каждый день после тренировки для ребят организовывались чаепития, спонсором которых стал предприниматель из Вотчи В.А. Бобров, за что участники лагеря и тренер сердечно его благодарят.
Л. МИХАЙЛОВА.



Дорогую нашу, всеми любимую и уважаемую Нину Васильевну Рочеву (д. Горьковская) поздравляем с юбилеем!

Чтоб всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекой
Жизнь спокойно и мирно текла!
Пусть Ваш дом лишь

друзья посещают,
Стороною обходят ненастья,
От души мы добра Вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!
Кузнецовы, Васильевы,
Гурбаналиевы, Умаровы, Рочевы.

Требуется менеджер.
8-909-126-84-36.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- а/м «КамаЗ-5410» седельный тягач 1987 г.в. в нерабочем состоянии. Цена договорная.
- Двигатель «Д-240» (МТЗ) в исправном состоянии. Цена договорная.

Обращаться по тел.: 8-904-105-22-40.

Соревновались атлеты

НЕПЛОХИЕ результаты показали спортсмены-вольники Сысолы на соревнованиях различного уровня в 2012 году. Вот и под занавес ушедшего года они порадовали своих болельщиков новыми успехами.

Так, в спортзале РДК прошло первенство ДЮСШ по вольной борьбе, в котором приняли участие спортсмены из райцентра и п. Первомайский.

Победителями в своих категориях стали Алексей Морозов, Анатолий Кочетков, Сергей Тонких, Герман Долгих, Андрей Лукин, Владислав Попов, Андрей Носов, Егор Голосов, Андрей Вершинин и Яна Селицкая. Победители и призёры соревнований были на-

граждены грамотами и ценным призом, который предоставил В.А. Бобров, за что ему большая благодарность.

В декабре в г. Печора прошёл республиканский турнир по вольной борьбе памяти Е. Политова. В этих соревнованиях приняли участие более ста спортсменов из Воркуты, Инты, Усинска, Печоры, Вуктыла, Ухты, Койгородского и Сысольского районов. Наши борцы стали призёрами этих состязаний.

Так, в весовой категории до 42 кг III место занял Пётр Сельков (п. Первомайский). В финальной встрече в категории до 50 кг наш спортсмен Егор Голосов уступил сопернику из Усинска и занял II место.

Также II место, но уже в категории до 63 кг, занял Владислав Попов, который в финале уступил сопернику из Сыктывкара. II место у Андрея Носова (весовая категория до 69 кг), который в финальной схватке проиграл сопернику из Инты. Участники соревнований были награждены грамотами и медалями.

А 21-22 декабря на центральном стадионе столицы республики прошёл всероссийский мемориал заслуженного мастера спорта СССР по вольной борьбе В.А. Паршукова. В этих соревнованиях участвовали борцы из Кирова, Воронежя, Калининграда, Коми, Чувашии, Северной Осетии, Дагестана, Чеченской республики, Архангельс-

кой, Вологодской, Новгородской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Спортсмены нашего района тоже приняли участие в этих крупных и значимых соревнованиях. А лучший результат среди наших борцов показал кандидат в мастера спорта Владимир Турышев. Он занял III место и был награждён памятным кубком и грамотой. Остальные наши спортсмены не смогли выйти в финал, но показали интересную и достойную борьбу.

В начале Года спорта в Республике Коми хочу поздравить наших спортсменов здоровья и дальнейших успехов в будущих соревнованиях!

Е. ТУРУБАНОВ, тренер.

Только один день, 26 января, в субботу на рынке с. Визинга будут продаваться ИЗДЕЛИЯ ИЗ ШЕРСТИ И ПУХА: платки, косынки, носки, варежки, шапки, пряжа, валенки-самокатки и фабричные.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ПЛАНОВ (ранее именуемых планы БТИ)
Организация предлагает услуги по изготовлению технических планов на помещения, здания, сооружения. Гарантируем короткие сроки изготовления, приемлемую стоимость.
Тел.: (8212)314-082, 314-232
E-mail: ofis@ekozem.com
www.ekozem.com

Классный руководитель, учащиеся 7 «а» класса Визингской средней школы и их родители выражают искренние соболезнования Шуйскому Андрею в связи со смертью мамы.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Советская, д. 52.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-5-42,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел сельского хозяйства - 91-9-84,
отдел рекламы - 91-0-30,
ответ. секретарь - 92-4-73.
МНЕНИЯ авторов необязатель-

но совпадают с точкой зрения редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Компьютерная верстка В. Носковой.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2452 экзemplяра.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.